

■“大学生跳黄河救人失踪”追踪报道

救人失踪的大学生武耀宗,大一时曾骑行西藏并写道: “我不甘心就这样平淡无常”

同学说“救人就是他的风格”,他学习一直是班里前两名 大二时,学校给他3000元助学金,他分了一半给困难同学

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

3月28日下午,在刘江黄河大桥旁,一名六七岁的男孩掉入黄河中,紧接着孩子的父亲、两名大学生相继跳入水中救援,最终孩子得救了。可其中一名救人者——河南交通职业技术学院大三学生武耀宗却消失在黄河中……为了让武耀宗的家人好过些,他实习单位的同事、河南交通职业技术学院的同学和老师,以及多支救援队伍都在为寻找小武而努力。
郑州晚报记者 张玉东



武耀宗曾骑单车前往西藏(资料图片)

救援

多支救援队搜寻武耀宗

昨日上午,中牟厉风救援队开展打捞,但未有突破性进展。吃过简易的午餐,他们又再次投入打捞作业中。另一支蓝天救援队勘察过水势,对事发河道进行排查打捞。

两支队伍都是用快艇带绳钩下水的拉网式搜救,虽然他们所用的绳子粗细、钩子形状不一样,但方法大体相同。据了解,这也是针对黄河水情所采用的最科学的搜救方法。此外,蓝天救援队的专业水下声波探测仪等设备预计于晚间抵达。

昨日下午,洛阳神鹰救援队赶赴现场参加搜救,这是一支来自武耀宗老家的队伍。几支队伍搜索至晚上7点左右,因为天色原因只好暂时放弃。

“我们劝说了几次,想让耀宗家人坐在车里等消息,可是他们说什么都不愿意。说真的,看到每打捞一次未果,他们眼泪哗哗地流下,心里真不是个滋味。”在现场的河南交通职业技术学院党办李主任说,目前,学校专门找人陪着武耀宗的家人,对他们进行心理劝慰。

另外,交通厅航务局联系的一家水下救援队,今日也将加入打捞队伍。航务局已通知黄河下游沿线相关单位加强观测,如发现耀宗及时通报。

同学 || 拿到助学金分给贫困同学一半

昨日晚上7点30分,河南交通职业技术学院师生们自发为武耀宗举行了祈福仪式:教学楼前的大屏幕上播放着耀宗的一幅幅照片,照片中骑着自行车的他显得是那么阳光、那么幸福……屏幕两侧是数十名手捧蜡烛的同学,低声吟唱,他们紧闭双眼祈求奇迹的发生。

“救人就是他的风格,但我不敢相信会出事。”耀宗同学李振亚说,耀宗是一个说到做到,一有目标立即去执行的人,他大一决定从四川骑行到西藏,当时我们还以为他在开玩笑,没想到他真的说到做到了,学校贴吧有他那次经历的记录。

耀宗也是一个特有责任心的人,学习一直在班里排前两名,平日学习上没少帮助同学,有一段时间还做起了图书管理员;反正只要学校搞什么比赛,他都会去参加,集体荣誉感非常强,有一回长跑比赛,同学们体力不支,他就在一旁边陪跑边加油。

还有,大二时,学校评给他3000元助学金,因为名额有限,宿舍里同样家庭困难的另一名同学显得特别失落,后来,耀宗主动把这笔钱分给对方一半。只要学校有公益他都会参加,比如献血,组织同学募集旧衣物捐给贫困地区。

家人 || 暑假打工给母亲买手套和防冻膏

“我们家条件不太好,父母务农了一辈子,我大学毕业后在做快递工作。”武耀宗的哥哥武超说,自己比小武大7岁,从小到大小武都特别懂事,没给家里添过什么麻烦。

记得小武在上小学时,干完农活,疲惫不堪的父母一回到家准能闻到阵阵饭香,虽然年纪小,小武不会炒菜,但他总会先把米汤煮上。

这两年,小武没向家里要过钱,他去年暑假跑到安徽一家电子厂打工,回来时给妈妈买了手套和防冻膏,因为我们母亲一到冬天手就伤得厉害。

小武的一位发小小高就读于河师大新联学院,他说:“我经常在郑开大道看到小武骑着自行车来回奔波的身影,我不问都知道他肯定又去打工兼职了。”

网友 || 该如何避免这种悲剧发生

对于跳河救人的事,在大多数网友点赞认同小武做法的同时,也有部分网友提出了不一样的观点,有人认为救人需要理智,要视自身情况和外部环境理智作出判断,不愿见到一命换一命的悲剧发生。也有网友认为,谁会知道救人会丢失自己的性命,如果不救,一辈子都不会心安;遇到这种情况,谁又能独善其身呢?

@池创 cc:这种新闻很纠结。一方面要为好少年点赞,又要惋惜不已。另一方面是儿童重获生命,却也忍不住想他父母哪去了?有评论说不会游泳就别逞强,却不知道就算会,下水救人也是非常冒险的事!别说要救以智救人,危急时刻能有勇气已是大智。如何避免这种问题发生,谁都不能独善其身!

@小刘家的好姑娘:虽然那么多人的人都说不应该救小朋友,我也是一名大学生,如果是我遇到这种情况,也会毫不犹豫救人的,因为从一开始,谁会知道救人会丢失自己的性命?如果不救,一辈子都不会心安。他去世了,他是我们所有人的榜样,愿在天堂安好。

@捡起石子砸小鸡:虽说这种行为肯定会被很多人说很傻,但是生活也需要这种“傻子”来告诉大家,这还是一个人类社会,少年走好!

@右岸_花开:我们需要这样的英雄和正能量,所以后续希望学校和当地政府能够作出表率,能够给孩子嘉奖,能够给这个家庭体恤金,让孩子的父母有尊严,坚强地生活下去。

